

猪肉价格连降三成 玉米化肥小幅上涨

——农业农村部有关司局负责人回应热点话题

猪肉价格连续回落、玉米价格高位运行、化肥价格持续上涨……价格涨跌和未来走势近来广受关注。在农业农村部20日举行的一季度农业农村经济运行情况新闻发布会上，农业农村部有关司局负责人回答了媒体关注的热点话题。

猪肉价格：连续回落 猪肉供应越来越宽松

今年1月份以来，猪肉价格连续回落近3个月。未来猪肉供应和价格走势如何？

“最近几个月猪价降得确实有点快，目前猪肉价格已经回落至本轮生猪产能恢复以来的最低点。”农业农村部畜牧兽医局副局长陈光华说。

陈光华说，近期猪价大幅回落的主要原因，是生猪出栏明显增加和春节之后猪肉消费下降“两个因素碰头”。

按照往常，端午节前后猪肉消费

增加，猪价有可能会出一波上涨。陈光华预计，从前期新生仔猪量推算，预计二季度全国规模猪场出栏量同比增幅将达到50%，市场供应总体宽松，价格不太可能超过前期的高点。

他表示，综合来看，猪肉供应最紧张的时期已经过去，后期供应会越来越宽松。

玉米价格：恢复性上涨 持续上涨缺乏支撑

今年以来，玉米价格高位运行。玉米用途广泛、产业链条长，社会高度关注其价格波动。如何研判当前的玉米市场形势？

农业农村部市场与信息化司司长宋丹阳说，根据监测，今年一季度玉米市场运行大体可分两个阶段：春节之前，主要受需求旺盛、流通粮源偏紧影响，价格持续走强；春节以后，主要是气温升高，农民和贸易商售粮进度加快，市场供给呈现阶段性

宽松，价格企稳回落。

据介绍，目前，玉米收购价东北地区1斤约1.35元至1.4元，华北地区1斤约1.45元至1.5元。

“这个价格水平，虽然相比去年涨幅比较大，但与2014年相比，只是小幅度上涨。”宋丹阳说，总体上是近年来玉米需求增长的拉动和成本上升推动的恢复性上涨。

他说，玉米价格适当上涨，让连年亏损的玉米种植有了净利润，加上政策支持稳定，今年农民种粮积极性大幅提高，玉米播种面积也有望明显恢复。

宋丹阳说，从后期走势来看，新季玉米收获上市前市场供应是充足的，价格持续上涨是缺乏支撑的。秋粮上市后，市场供应有望进一步改善。

化肥价格：持续上涨 后期价格以稳为主

去年冬天以来，化肥等农资产品

的价格上涨，对今年的春耕生产会有什么影响？

宋丹阳说，去冬今春以来，受原材料涨价、冬季环保限产、国际价格上涨传导等因素影响，我国化肥等农资价格持续上涨，其中氮肥、磷肥涨幅比较大。

“但由于我国化肥产能和储备是充足的，今年春耕化肥总体上仍然供大于需，备肥到位率高，市场供应有保障。”宋丹阳说，特别是今年3月份，随着企业开工率提升，化肥商业储备投放，尿素、二氨价格比前期已经有所回落，后期化肥价格将以稳为主。

宋丹阳表示，下一步，农业农村部将与相关部门加强沟通协调，保障农资企业正常生产，畅通物流运输和末端配送，适时开展化肥储备调控，继续加大农资打假力度，多措并举做好化肥保供稳价工作，服务好春耕生产大局。

综合新华社

迪亚斯·卡内尔 当选古共中央第一书记



据新华社哈瓦那4月19日电 古巴国家主席迪亚斯·卡内尔19日在古巴共产党第八次全国代表大会上当选古共中央委员会第一书记，接替89岁的劳尔·卡斯特罗成为党的最高领导人。

迪亚斯·卡内尔在当选后发表讲话说，古共八大是古巴革命进程延续的历史性里程碑，后辈将继承革命一代留下的英勇而艰巨的事业。

据古巴媒体报道，古共八大18日选举产生新一届中央委员会。19日上午，第八届中央委员会召开第一次全体会议，选出党中央第一书记、14名政治局委员和6名书记处书记。为期4天的古共八大当天闭幕。

两名保加利亚驻俄外交官 被驱逐

新华社莫斯科4月20日电 俄罗斯外交部20日发表声明说，俄方决定驱逐两名保加利亚驻俄外交官，要求这两人在72小时内离境。此举是对保加利亚外交部今年3月宣布两名俄罗斯外交官为“不受欢迎的人”的回应。

弗洛伊德遭警察暴力致死案 进入裁决阶段

据新华社华盛顿4月19日电 经过近3周法庭审理，前白人警察德里克·肖万被控杀害非洲裔男子乔治·弗洛伊德案19日在美国明尼苏达州明尼阿波利斯市进入陪审团审议裁决阶段。

当天，法庭再次播放了弗洛伊德2020年5月25日在明尼阿波利斯市街头遭肖万跪压颈部9分29秒导致死亡的视频，视频中可以听到弗洛伊德再三恳求说自己不能呼吸。

(上接第一版)

在烽火黑马丰功纪念碑前，郭疆曼介绍，为纪念黑马村的光荣历史，村里先后建成3处纪念碑、1处展览室，保留两处朱德指挥部旧址院落，共同见证着那段峥嵘岁月，也激励后人传承黑马的优良革命传统，争取创造更辉煌成绩。3处纪念碑分别为黑马张庄战斗纪念碑、烽火黑马丰功纪念碑和缅怀死难乡亲纪念碑。烽火黑马丰功纪念碑位于村委会广场内，与烽火黑马丰功纪念碑同时修建，面积约60平方米，陈列有贺龙、朱德指挥战斗的照片、实物，及国家、军队领导人到该村的照片。朱德指挥部旧址原为整个刘家大院，有住房院落10余处，目前，仍有两处院落保持着原有面貌。

如今，后黑马村已经成为果子洼回族乡的爱国主义教育基地，一批又一批学生、党员干部来到这里，学习革命先烈不畏牺牲的英雄事迹，追忆革命先辈的丰功伟绩。光荣的革命传统、红色精神的传承，也成为全村接续发展的动力。在全体村民的共同努力下，后黑马村成为远近闻名的苗木种植村，种植户数占总户数的80%以上，村内街道全部硬化，农村人居环境不断改善，曾荣获河北省创建文明生态村先进单位、河北省科普示范基地等荣誉。



“百花争艳”助推乡村“美丽经济”

4月20日，游客在泗安镇二界岭村的千亩杜鹃花种植园内观赏游玩。近年来，二界岭村不断推动生态农业观光园建设，在主要道路两侧及观光园种植50多个品种的杜鹃花，为村集体经济带来近百万元的收入。

新华社发

渲染“一饼可以买一辆宝马，一提可以在广州买一套房” 茶叶“炒上天”

据新华社北京4月20日电 “特效茶”“办事茶”“金融茶”，“一片(饼)可以买一辆宝马，一提可以在广州买一套房”……眼下正是春茶上市时节，茶叶再次上演疯狂爆炒的戏码。“新华视点”记者对茶叶市场调查发现，不少茶叶质量难辨、价格混乱，动辄标价数十万元甚至数百万元。很多茶叶营销已经超越生活消费品范畴，或欺诈消费者，或潜藏腐败风险，或变身金融产品制造圈钱骗局。

涉茶腐败案、诈骗案屡屡发生

记者发现，近年来，与茶叶有关的腐败案件屡屡出现在纪委通报中。

“毛尖茶1盒，散装茶叶6袋……”贵州省纪委监委去年6月通报黔南布依族苗族自治州公安局交警支队原政委刘建收茶礼问题；某驾校校长为得到关照，两次为其支付7.7万元的茶叶款。

有不法分子也利用投资者追求高额回报的心理实施犯罪。2019年，贵州省贵安新区公安局通报一起“茶票”网络诈骗案，涉案金额高达1.97亿元。警方调查发现，犯罪嫌疑人通过网络平台上，记者看到一款新疆罗布麻茶说有保健辅助降血压的作用。

——盛行“办事茶”“送礼茶”。

在拼多多上，一些商家在产品页面显著位置标注着“领导喝的茶”等字样。从事黑茶经营的店主文先生告诉记者，他的几家店铺销售的八成为礼品茶，且多为熟客送礼，逢年过节更是销售火热。

——渲染“投资茶”“金融茶”。

“288万收下8片白菜”“一片

(饼)可以买一辆宝马，一提可以在广州买一套房”……在抖音上，记者看到一些收茶的博主经常发布带有类似文案的视频。业内人士说，所谓“一片”就是一饼，一提有7饼。网络营销的视频显示，一片茶价格在28万元至32万元之间，一提茶最高达255万元。

涉茶腐败案、诈骗案屡屡发生

记者发现，近年来，与茶叶有关的腐败案件屡屡出现在纪委通报中。

“毛尖茶1盒，散装茶叶6袋……”贵州省纪委监委去年6月通报黔南布依族苗族自治州公安局交警支队原政委刘建收茶礼问题；某驾校校长为得到关照，两次为其支付7.7万元的茶叶款。

有不法分子也利用投资者追求高额回报的心理实施犯罪。2019年，贵州省贵安新区公安局通报一起“茶票”网络诈骗案，涉案金额高达1.97亿元。警方调查发现，犯罪嫌疑人通过网络平台上，记者看到一款新疆罗布麻茶说有保健辅助降血压的作用。

——盛行“办事茶”“送礼茶”。

在拼多多上，一些商家在产品页面显著位置标注着“领导喝的茶”等字样。从事黑茶经营的店主文先生告诉记者，他的几家店铺销售的八成为礼品茶，且多为熟客送礼，逢年过节更是销售火热。

——渲染“投资茶”“金融茶”。

“288万收下8片白菜”“一片

贵州茶产业经济专家委员会副主任委员陶光灿建议，受制于种类繁多及其鲜明的地理特征，很难建立统一的茶叶评判标准。应进一步提高茶产业集中度，建立标准化的工业模式，打造有影响力的茶叶品牌，通过大企业整合市场、规范标准。此外，还应通过大数据手段，对茶叶的种植、加工、销售进行全过程追溯，建立全链条的品质监管体系。

四部门：逐步建立健全农村低收入群体住房安全保障长效机制

据新华社北京4月20日电 记者20日从住房和城乡建设部了解到，“十四五”期间，我国将逐步建立健全农村低收入群体住房安全保障长效机制。

住房和城乡建设部、财政部、民政部、国家乡村振兴局近日联合印发《关于做好农村低收入群体等重点对象住房安全保障工作的实施意见》。

我国正编制“十四五”及中长期制造业发展相关规划

据新华社北京4月20日电 工信部新闻发言人黄利斌20日在国新办发布会上说，目前正在编制“十四五”及中长期制造业发展相关规划，包括制造业总体发展规划，工业基础、科技创新等重点领域规划，以及重大技术装备、原材料等重点行业规划。《新能源汽车产业发展规划(2021-2035年)》已发布，其他规划将于今年陆续发布实施。

黄利斌说，将着重做好加快提高制造业创新能力、稳步提升产业链供应链现代化水平、大力推动制造业优化升级、进一步深化改革、扩大高水平开放等四项工作，实施关键核心技术攻关工程和产业基础再造工程，加大重要产品和关键核心技术攻关力度，在重点领域布局建设一批国家制造业创新中心和共性技术平台。

“碧海2021”海洋生态环境保护专项执法行动展开

据新华社北京4月20日电 中国海警局20日与生态环境部、交通运输部、国家林业和草原局联合启动为期7个月的“碧海2021”海洋生态环境保护专项执法行动，标志着该专项执法行动进入了常态化开展、制度化推进新阶段。

自2020年中国海警局与相关部委联合开展“碧海”专项行动以来，海洋生态环境保护各领域监督

检查全面强化，海洋污染与生态破坏突出问题得到集中整治，取得明显成效。

这次行动围绕“十四五”阶段重点任务要求，明确了海洋(海岸)工程建设项目、海岛、典型海洋生态系统、海砂开采运输、海洋废弃物倾倒、海洋野生动物保护、海洋石油勘探开发、陆源入海污染物排放等8个重点领域的重点任务。

延崇高速公路河北段 将成为“智慧公路”

据新华社石家庄4月20日电 记者从河北省高速公路延崇筹建处了解到，作为北京冬奥会重大交通保障项目之一，延崇高速公路河北段目前正在开展智慧公路试点建设工作，预计6月完成全部硬件安装及软件编制，9月完成调试、进行试运行。

延崇筹建处信息中心负责人吴建波说，延崇高速公路河北段途经张家口市怀来县、赤城县和崇礼区，由主线、延伸工程和赤城支线三部分组成，全长113.684公里，采用双向四车道高速公路标准建设。主线于2017年6月底开工建设、2020年春节前建成通车，延伸工程和赤城支线预计今年6月底建成。

“目前延崇高速公路河北段正在

开展智慧公路试点建设工作。”吴建波说，延崇高速河北段是交通运输部智慧公路试点项目，将完成基础设施数字化、路运一体化车路协同、基于北斗高精度定位的综合服务等试点建设内容。

记者采访了解到，建成后，这条充满“智慧”的高速公路将综合利用摄像头、雷达、高清卡口、特征识别单元以及气象监测站等手段，实现交通运行状态、车辆状态、环境信息的全面感知，并能够通过自动发现、跟踪、分析事件，并通过车载智能单元、路侧智能基站通信和服务平台统一决策等，实现安全、效率等两类、十三项应用场景的数据互通，为奥运场馆车辆提供交通保障。

国家电网上线“新能源云” 助力构建新型电力系统

据新华社北京4月20日电 国家电网“新能源云”20日正式上线运行，以助推碳达峰、碳中和，助力构建以新能源为主体的新型电力系统。

国家电网有限公司董事长辛保

安说，“新能源云”具备新能源规划、建设、并网、生产制造等提供全流程、全环节、全场景数据和专业的功能，将有力促进新能源的科学规划、合理开发、高效建设、安全运营、充分消纳。

保险兼业代理业务许可证公告

机构名称:沧州运祥汽车销售服务有限公司
许可证流水号:0710036
机构负责人:刘斌
机构住所:沧州市新华西路85号
机构编码:13090058240339400
联系电话:0317-2150608
邮政编码:061000
发证日期:2021年04月14日
有效期至:2121年04月17日
业务范围:机动车辆保险

彩客化学(沧州)有限公司 TCCBM 技术改造项目 环境影响评价第二次信息公示
彩客化学(沧州)有限公司拟投资3000万元,在现有厂区建设彩客化学(沧州)有限公司TCCBM技术改造项目,并委托河北欣众环保科技有限公司对该项目进行环境影响评价。现进行该项目环境影响评价公众参与第二次信息公示,征集有关意见,公众可在网站(http://www.tsaker.com/qiyixinwen/647.html)查询或致电13731701227(樊工)查阅项目环评资料及下载反馈意见表,可将反馈意见发送至邮箱:索取信息和提出意见的期限:2021年4月19日-2021年4月29日。彩客化学(沧州)有限公司

河北卓远实业有限公司 年产10万吨新型印刷材料生产项目 环境影响评价信息公示
河北卓远实业有限公司年产10万吨新型印刷材料生产项目,委托河北欣众环保科技有限公司对该项目进行环境影响评价。现进行该项目环境影响评价公众参与信息公示,征集有关意见,公众可在网站(http://www.bohaitoday.com/h-n-38696.html#_np=2_1355) 查询或致电13582229888(邢军波)查阅项目环评资料及下载反馈意见表,可将反馈意见发送至邮箱13582229888@169.com。索取信息和提出意见的期限:2021年4月20日-2021年4月25日。河北卓远实业有限公司

距2021“沧州杯”大运河马术公开赛 还有11天